



筑牢古城第一道安全“屏障”

——西安火车站疫情防控指挥部抗疫小记

□ 记者 李彦伶

“作为古城防疫的第一道屏障,西安火车站疫情防控指挥部承担着防输入、防外溢的重要责任。在疫情防控的关键时刻,我们身扛重任,严防死守,为家乡守好‘安全门!’”8月26日,西安火车站地区管理委员会相关负责人表示,西安疫情防控阻击战打响以来,西安火车站疫情防控指挥部全体人员发扬不怕苦、不怕累的精神,始终奋战在疫情防控第一线。

快速反应 阻断疫情传播链

西安本轮疫情发生以来,西安火车站疫情防控指挥部第一时间召开专题会议,分析研判火车站地区“外防输入”总体形势,并迅速成立指挥部临时办公室,划设14个工作组,配强人员力量,全面进入战时状态。西安火车站地区“指挥员”坚持24小时在岗在位,“战斗员”严格遵守单位、家“两点一线”规定,自觉落实疫情防控措施,有力有序做好疫情防控工作。

据了解,目前西安火车站地区出站口共有22个核酸检测台,每个检测台配备2名工作人员。自8月11日以来,西安火车站地区坚持重点人员核酸检测每小时转运送检一次,安排专人完成核酸采样到上机全流程监

督,做到应检尽检,确保“快采、快送、快检、快报”。

“火车站作为古城西安的第一关口,承担着外防输入的重任,重点地区返乡旅客出站时需要进行一次落地核酸采样,我们通过缩短核酸检测‘采、送、检、报’时间,努力将疫情输入和传播风险降到最低。”西安火车站地区管委会副主任潘光泽说。

真情服务 彰显防疫温度

“感谢工作人员,你们的爱心让我倍感温暖!”一位来自南昌的旅客感激地说。

8月22日上午11时,一名来自江西南昌的旅客出站时出现低血糖症状,行动困难,工作人员发现后第一时间为这名旅客送来矿泉水、糖和方便面等食物,并为其推来轮椅,在健康码填报区等待旅客情况好转。工作人员仔细核查旅客的健康码等信息,均无异后将旅客推送到站。

当天晚上,一名来自新疆的出站旅客由于身患疾病,行动不便,得知这名旅客要前往西安市洋西新城时,工作人员立即安排轮椅进行接送,现场协调该旅客优先进行信息核查和核酸采样,经与目的地区县转运专班研判,用专车第一时间将旅客送往就近医院进行治疗。

“西安火车站指挥部在力争移交转运快

速的基础上,更多彰显人性化服务的温度,让旅客感受到古城西安的温暖!”西安火车站党工委副书记巨晓青表示。

凝心聚力 织密疫情防控网

西安疫情防控阻击战打响后,西安火车站地区全体工作人员停止休假,迅速进入战时状态,严把外防输入关口。

西安火车站地区管委会工作人员陈娟,原定于8月20日举办婚礼,受本轮疫情影响,不得不暂时取消筹备已久的婚礼。原本在家休婚假的陈娟,带着对家人的牵挂与不舍毅然返回工作岗位,与同事们并肩作战。

“身为一名共产党员,在疫情防控关键时期,我有责任、有义务坚守在工作岗位。”陈娟说。

当晚,陈娟与同事们为重点地区来返旅客电话核查完信息后已快11点了。自下午3点多接到指令后,为尽快联系到旅客,陈娟和同事们一刻也没有停歇,甚至没时间上厕所。

采访中记者了解到,为加强重点人员排查管控,西安火车站地区对重点人员安排专道出站,实施专点采样,最大限度减少与其他旅客交叉接触的风险,确保重点人员信息核查、移交转运全流程安全、快速、闭环,为坚决打赢疫情防控阻击战发挥了重要作用。

“我们所有的付出,只为百姓安心”

——雁塔区电子城市场监管所监管队抗疫小记

□ 记者 殷博华

“监管队的干部们非常负责,每项工作都做得十分仔细,有他们在,大家都很放心。”提起西安市雁塔区电子城市场监管所监管队,辖区鑫朱雀农贸批发市场的商贩们既感动又心疼。

鑫朱雀市场是电子城辖区规模最大的农副产品批发零售市场,承担着辖区居民日常生活所需品的供给重任。市场商户繁多,人员流动大,是监管队驻扎的重要阵地。

“请大家自觉配合检查,戴好口罩,核对应一码通后再打开行程码……”8月27日,记者在鑫朱雀农贸批发市场见到这支小队时,监管队干部牛栋正在市场门口进行人员排查。从疫情反扑以来,他们就一直在此开展驻场监管工作。

“防疫工作一刻也不能松懈,尤其是面对这样一个大市场,容不得半点马虎。”牛栋说。因为最近一直在市场门口拿着喇叭督促检查,牛栋的声音已经变得很沙哑了。

本轮疫情发生以后,由于隔离管控等原因,电子城监管所监管五组执法力量减弱,牛栋主动报名,承担起了监管五组组长的职责,重点负责鑫朱雀农贸市场的疫情

防控工作。

“这几天下雨,西安还算凉快,前几天对于他们而言,真是不容易。”市场蔬菜区商户周大姐说。

8月20日,西安当天气温逼近41度,正在整理蔬菜的周大姐,看见牛栋身穿制服,正在各个摊位间不停地巡查,碰见未规范戴口罩的,牛栋都会上前纠正,提示规范佩戴口罩。

从中午开始,牛栋一直和同事穿梭于市场,协助登记信息、测温排查、巡查市场,直到下午都没有休息。

“他们脸上被捂得通红,口罩也都被汗水浸透,衣服就像刚洗过一样。”周大姐说,看着大家湿透的衣服,商户们都很感动,看着大家汗流浹背的样子,心里真不是滋味。

姚剑、程利民、畅德龙三人,是监管五组年纪最大的干部,平均年龄56岁。在这“桑拿天”里,他们的身体着实有些吃不消。

“防疫工作人人有责,别看我们年纪大,我们可是队伍里的‘老年突击队’。”姚剑开玩笑说,疫情防控工作开始后,他们三位主动担当,每日查看市场从业人员核酸检测、口罩佩戴等疫情防控措施落实情况,督促各市场主体落实各项防疫要求。

程利民说,对此次抗击疫情,大家都信心

满满,只要有需要,定义无反顾。他说,防疫工作最重要的是做好细节,最难做好的也是细节。这一点,队员俞祖健深有体会。

每天下午5时,是市场人流量的高峰期,俞祖健的工作,就是对市场周边餐饮商户进行检查,检查各商户防疫措施落实到位情况。

“有很多商户打擦边球,要求不让堂食,他们就在门口摆起了摊。虽然疫情期间大家都不容易,但还是必须制止。”俞祖健说。

与商户沟通,往往是大家经常要面对的问题。遇到不理解的商户或群众,他们只能一遍遍宣讲政策,一遍遍开导劝解。

“我们经常看到,很晚了他们才蹲在地上吃盒饭,也确实让我们很感动。对之前抱有的侥幸心理很是抱歉。”一位不愿透露姓名的餐饮店老板惭愧地说。

疫情反扑后,这支监管队的队员们为了市场安全,付出了太多,常常把私家车贡献出来作执法车,主动支援流调工作,第一个来却最后一个走……提起这支队伍,附近市民纷纷为其点赞。

牛栋说,尽管大家都是平凡岗位上的一员,但群众利益无小事,“我们所有的付出,只为百姓安心”。

用精湛技艺再现千年耀瓷魅力

——记全国三八红旗手梁亚萍

□ 记者 李彦伶

“一路走来,风雨兼程,却收获满满。传承文化经典,带动群众增收致富,助力乡村振兴,是我义不容辞的责任。”7月17日,面对记者的采访,梁亚萍开门见山。

梁亚萍,享受国务院特殊津贴专家,全国三八红旗手,耀州窑唐宋陶业公司艺术总监。近年来,她积极传承传统文化,带动广大妇女共同致富,为乡村振兴贡献了巾帼力量。

与陶瓷的不解之缘

梁亚萍出生于铜川市黄堡镇梁家塬,父母都是本本分分的农民。在上中学时,因学校曾是耀州窑的古窑址,梁亚萍每天在学校周围都会捡到漂亮的瓷片,那些有着精美图案的瓷片激发起她浓厚的兴趣,她常常拿着一块残缺的瓷片细细端详,大脑里猜想它完整的样子。由于对陶瓷的挚爱,为她以后从事陶瓷行业打下了基础。

1992年,高中毕业的梁亚萍,没能如愿考上大学,万念俱灰的她几天都不敢出门。

“一个人来到这个世界上,肯定有适合她的事去做,上天会把机会留给有准备的人,就看你能不能把握住机会。”梁亚萍很快调整好自己的心态。此时,恰逢铜川市耀州窑厂招聘,梁亚萍如愿通过面试进入耀州窑厂工作,从此与陶瓷结下了不解之缘。

2004年,梁亚萍前往陈炉镇拜访当地一

位陶艺老师。因找不到老师家,恰巧遇见几位聊天的老人,梁亚萍主动上前询问,得知她要做陶瓷,一位老人却漫不经心地扭过头说,“年纪轻轻的学什么不好,学做陶瓷一看就出息!”

“老人的话让我很尴尬,不知道他为什么这样说,哪怕真的没出息也算是有一技之长。”梁亚萍说,她对自己认定的事就一定会坚持,就这样一干就是三十年。

奋斗铸就非凡梦想

耀州瓷厂是当时西北最大的生产日用瓷的细瓷企业。进厂后,梁亚萍边做学徒工,边学习陶瓷工艺。在厂里,她仔细揣摩师傅们的一招一式,一年后她的技艺突飞猛进,经常受到师傅们夸赞。做日用瓷不到两年时间,梁亚萍便被调去做工艺品瓷。

画像是瓷器刻花的基本功,要做工艺品瓷必须先学绘画。为了提高绘画技艺,梁亚萍白天上班晚上回家加班练习。她边陪孩子,边画图案,孩子睡着后,她常常熬到半夜。孩子总是问她:“妈妈,我都睡了一觉了,你的作业怎么还没有写完?”就这样,梁亚萍一坚持就是二十多年,画废的纸张不计其数。

遇事爱琢磨,是梁亚萍成功的秘诀之一。她经常把设计好的样品拿给师傅们看,虚心听取意见,不断改进。经过不断磨练,梁亚萍练就了一身扎实的基本功。

从日用瓷向工艺瓷、艺术瓷的转化,对梁

亚萍来说是巨大的挑战。为了认识耀州青瓷,梁亚萍多次到耀州窑博物馆仔细观察实物,向耀瓷考古泰斗崔振西老先生请教,把自己以前对耀州青瓷的片段认识逐渐连接起来,形成了独特的个人风格。

乡村振兴的巾帼力量

近年来,通过“大师+名师”工作室的人才培养模式,梁亚萍培养刻花工艺匠人90多人、技术骨干35人,他们为耀瓷振兴发挥了重要作用。

梁亚萍成立的耀州窑唐宋陶业大师工作室,是陕西省技能大师工作室挂牌示范点,目前共有省工艺美术大师6人、高级技师1人、高级工艺美术师2人、工艺美术师2人。

2021年7月,全国三八红旗手梁亚萍工作站成立。工作站旨在通过示范引领作用,加强妇女的思想道德建设,积极培养优秀从业人员,带动广大妇女姐妹共同致富,实现陶瓷产业与乡村振兴有效衔接,为铜川经济社会发展贡献巾帼力量。

多年来,梁亚萍积极参与社会公益活动,解决就业100余人,多次参与资助助学活动,受到社会广泛好评。

“作为一名女性,能有机会做这样一件不平凡的事,我感到很幸福,我愿用实际行动在平凡岗位上创造出不平凡的成绩,带动更多姐妹致富增收,为乡村振兴贡献自己的力量。”梁亚萍表示。

三秦动态/SAN QIN DONG TAI

28日我省新增本土确诊病例6例

本报讯(记者 许鹏)8月28日0—24时,我省新增报告本土确诊病例6例,其中榆林4例(1例为无症状感染者转确诊)、汉中1例、西安1例;无症状感染者20例,其中商洛10例、榆林6例、渭南3

例、西安1例。出院15例,解除隔离医学观察18例。

截至8月28日24时,我省现有在院隔离治疗本土确诊病例186例,隔离医学观察无症状感染者427例。

今年1—7月全省河流水质总体优

本报讯(记者 李荣)8月29日,记者从省生态环境厅了解到,今年1—7月,全省河流水质总体优,同比改善。其中,黄河干流陕西段、渭河干流、汉江干流、丹江干流、延河干流、泾河干流、北洛河干流水质均为优。4个湖库中石门水库、瀛湖、王瑶水库水质优。33个国考城市集中式饮用水水源水质达标率100%。

降1.8个百分点。其中黄河流域65个断面中,优良水质断面占90.8%,同比上升15.4个百分点,优于全国平均水平6.8个百分点。长江流域46个断面,优良水质断面为100%,优于全国平均水平2.7个百分点,水质持续保持优良。

在111个国考断面中,优良水质断面占94.6%,同比上升9个百分点;劣V类断面占1.8%,同比下

今年前7个月,全省城市水环境质量状况平均排名前三名为安康、商洛、汉中,杨凌示范区、延安市、宝鸡市分列全省城市水环境质量状况平均改善排名前三名。

下半年陕西省高等教育自学考试10月举行

本报讯 日前,记者从省教育考试院获悉:2022年下半年陕西省高等教育自学考试将于10月22日至23日举行,报名时间为9月5日8时至9月11日18时。

9月12日18时,缴费成功确认为报名完成。已完成报名缴费的考生不予退费。

在籍考生和首次报考信息确认成功的考生凭准考证号登录网上报名系统,核对个人通讯方式,然后按流程提示完成课程报考和缴费。缴费时间为9月5日8时至

所有参加考试的考生登录陕西省教育考试院门户网站或陕西招生考试信息网打印《陕西省高等教育自学考试准考证》和《陕西省高等教育自学考试考生健康承诺书》,打印时间为10月8日8时至10月23日18时。

国网咸阳供电公司 无人机精细化巡检立“新功”

本报讯(曾鹏)8月份以来,国网咸阳供电公司在人工巡检基础上,积极开展输电线路无人机巡检作业,有效提升了输电线路巡检效率,促进了巡检作业向专业化、高效化、自动化转变。

部巡检任务,同时对线路隐患缺陷的识别更加精准到位,在确保巡检质量的同时,大幅提升了巡检效率。

8月24日,国网咸阳供电公司无人机巡检人员到达彬州区域110千伏州永线1号杆塔附近,在完成各项准备工作后,工作人员开始无人机巡检作业。无人机巡检一天就可以完成全

国网咸阳供电公司有关负责人表示,今后公司将进一步提升无人机巡检频次,并在防汛排查、故障巡视、红外测温、自主巡检等方面加大探索,将无人机巡检与各业务技能模块融合并进,全力提升输电线路巡检质效,保障线路安全稳定运行。

筑牢校园疫情防控“安全线”



8月29日,在西安市新城区八府庄小学临时核酸检测点,医护人员为小学生们免费进行核酸采样。为确保2022年秋季学期开学安全、有序、平稳,当日,西安市决定对全

市中小学、幼儿园、中职等学校师生进行全员核酸检测,精准掌握学生健康状况,筑牢校园疫情防控“安全线”,确保秋季开学工作有序进行。 记者 李荣 摄影报道

声明

本人刘小红,原购买西安奥达房地产开发有限责任公司铁一中东城滨河学校住宅楼项目4—02—1603号房。交款金额153590元,原票据号:0159504;金额153590元,原票据号0196285;金额153590元,原票据号0028464;金额51197元,原票据号0011858。收款收据丢失,现登报声明作废。

公告

赵紫彬,身份证号:610103198608272018;于2022年6月24日从本公司(西安易朗广告文化传播有限责任公司,统一社会信用代码:916101035831786519)自动离职,未办理工作交接手续。请本人自登报之日起7日内来公司办理劳动关系,逾期其所从事业务及可能产生的法律责任和义务均与本公司无关。

西安易朗广告文化传播有限责任公司 2022年8月26日